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第６回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成28年５月27日（金）午後１時30分 

２ 閉会日時 平成28年５月27日（金）午後２時11分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  前田 正之君      教  育  長  杉山 高志君 

      総 務 課 長  原田 光治君      教育総務課長  藤井 和彦君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  奥田 吉男君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成28年６月行事予定について 

       ２）平成28年６月第２回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について 

       ３）一般質問について 

       ４）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後１時30分 開会 

○委員長（下山哲司君） ただいまから平成28年第６回議会運営委員会を開会いたします。 

 開会に先立ち、議長から御挨拶をお願いいたします。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん御苦労さまでございます。 

 ６月議会を前に、日程調整並びにその他の運営についての御審議、よろしくお願いをいたし

ます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成28年６月行事予定について。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） ただいまから６月の議会行事予定（案）について御説明をい

たします。 

 お手元の資料の１ページのほうをお開きいただきたいと思います。 

 まず、６月２日木曜日14時から赤磐市青少年問題協議会、中央公民館で行われます。光成議

員に出席をお願いします。 

 ３日金曜日10時から本会議、議案の上程、議場におきまして全議員の御参加でお願いをいた

します。 

 ４日土曜日９時から市内の中学校の体育会、これは吉井中学校以外各中学校で行われます。

各議員にお願いをいたします。 

 ６日月曜日は休会、予備日といたしております。 

 ９日木曜日10時から本会議、一般質問を議場で行います。全議員にお願いをいたします。 

 同じく10日金曜日10時から本会議、一般質問２日目、議場で全議員にお願いをいたします。 

 13日月曜日は休会、予備日としております。 

 同じく14日火曜日休会、予備日といたしております。 

 同日14時から期成会の合同総会という形で、メルパルクＯＫＡＹＡＭＡのほうで開催されま

す。議長にお願いをいたします。 

 15日水曜日10時から本会議、質疑、委員会付託、議場で行います。全議員にお願いをしま

す。 

 16日木曜日休会で予備日といたしております。 

 17日金曜日10時から総務文教常任委員会、委員会室におきまして総務文教常任委員にお願い

をいたします。 
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 20日月曜日９時から例月出納検査、監査事務局で行いまして行本議員にお願いをします。 

 同日10時から厚生常任委員会、委員会室におきまして厚生常任委員にお願いをいたします。 

 21日火曜日10時から産業建設常任委員会、委員会室におきまして産業建設常任委員にお願い

をいたします。 

 22日水曜日休会として予備日といたしております。 

 28日火曜日10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、議場において全議員にお願い

をします。 

 この議会終了後、続きまして議会運営委員会を委員会室で開催いたします。議会運営委員の

皆さんによろしくお願いをいたします。 

 30日木曜日10時半から岡山県中部高原地域整備促進期成会総会、吉備高原リゾートホテルの

ほうで開催されますので、議長にお願いをいたします。 

 御説明は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 続いて、総務部長。 

○総務部長（前田正之君） それでは、市の６月の行事予定（案）について御説明をさせてい

ただきます。 

 まず、６月１日水曜日13時30分から赤磐市地域農業再生協議会総会のほうへ、山陽産業会館

のほうでありまして副市長が出席いたします。 

 ２日木曜日８時30分から赤磐市健康増進計画プロポーザルがありまして、中央公民館視聴覚

室におきまして副市長が出席をさせていただきます。 

 同日14時からは赤磐市青少年問題協議会、中央公民館展示講座室におきまして市長、教育長

が出席をいたします。 

 ３日金曜日には10時から本会議、議案の上程、議場のほうで三役が出席いたします。 

 ４日土曜日９時から市内の中学校の体育会、吉井中学校以外でありますが、各中学校で三役

のほうが出席をいたします。 

 同日11時30分からは片鉄ロマン街道利用促進事業がありまして、片鉄ロマン街道各地におき

まして市長のほうが出席をいたします。 

 ６日月曜日は議会休会でありまして、７日火曜日には９時からあかいわに戻ろうプロジェク

ト就職説明会プロポーザルが２階の第１会議室でございます。副市長が出席をいたします。 

 なお、同日８時30分からは全国の市長会、これは８日まででございますが、東京で市長のほ

うが出席をいたします。 

 ９日木曜日には10時から本会議、一般質問、議場で三役出席をいたします。 

 10日金曜日につきましても10時から本会議、一般質問で議場のほうに三役が出席をいたしま

す。 
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 11日土曜日には19時から赤坂地域統合保育園地域説明会がございまして、赤坂健康管理セン

ターにおいて市長のほうが出席をいたします。 

 13日月曜日、14日につきましては議会のほうは休会ということで、14日火曜日につきまして

は14時から期成会合同総会がメルパルクＯＫＡＹＡＭＡのほうでございます。市長が出席をい

たします。 

 同日19時からは赤坂地域統合保育園地域説明会、笹岡公民館で市長が出席をいたします。 

 15日水曜日10時からは本会議、質疑、委員会付託でございまして、議場のほうで三役が出席

をいたします。 

 16日木曜日につきましては議会は休会であります。15時からは是里ワイン取締役会議、是里

ワイン醸造場のほうで市長が出席をいたします。 

 同日15時からは教育委員会定例会がございまして、中央公民館第２会議室、教育長が出席を

いたします。 

 17日金曜日には10時から総務文教常任委員会が委員会室で開かれます。三役が出席をいたし

ます。 

 18日土曜日には10時から日本３Ｂ体操協会創立45周年記念大会が山陽ふれあい公園でありま

す。市長のほうが出席をいたします。 

 20日月曜日10時からは厚生常任委員会、委員会室のほうで市長、副市長が出席をいたしま

す。 

 21日火曜日には10時から産業建設常任委員会、委員会室におきまして市長、副市長が出席を

いたします。 

 22日水曜日は議会休会で、23日木曜日13時30分からは岡山県農業共済組合連合会監事会、岡

山県農業共済会館で市長が出席をいたします。 

 24日金曜日には10時から赤磐市地域公共交通会議、大会議室で予定されておりまして副市長

が出席をいたします。 

 同日13時からは是里ワイン株主総会、是里ワイン醸造場で市長が出席をいたします。 

 28日火曜日には10時から本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、議場で三役が出席をいた

します。 

 なお、本会議終了後議会運営委員会、委員会室で三役のほうが出席をいたします。 

 ７月の初旬に入りまして、７月１日金曜日には13時から岡山県市長会がサンピーチ岡山で予

定されております。市長が出席の予定です。 

 ３日日曜日には14時からサマーカップリングパーティが熊山の英国庭園で予定されておりま

す。市長が出席の予定です。 

 以上、６月の市の行事予定（案）を説明させていただきました。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 
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 ただいま説明がございました。 

 委員さんから何か質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ次に進んでよろしいですか。 

○委員（保田 守君） ちょっとよろしいですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、保田委員。 

○委員（保田 守君） この14日の期成会というのは、何の期成会ですか。 

○総務部長（前田正之君） 岡山市で開かれまして、たくさんの、ちょっとお待ちください、

ちょっと資料のほう……。 

 市町村の道路整備促進期成同盟会であるとか、県の街路事業の促進協議会、旭川、百間川、

そして吉井川、笹が瀬川、足守川、砂川改修促進期成会、岡山河川高潮対策事業等、岡山市の

ほうでまとめて開催されるものであります。 

○委員（保田 守君） わかりました。 

○委員長（下山哲司君） わかりました。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項２番目、平成28年６月第２回赤磐市議会

定例会の会期、日程及び議会運営について。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、お手元の資料の……。 

○委員（北川勝義君） これ言わんでもええん。これは言わんのん。 

○委員長（下山哲司君） それは配付だけ。 

○委員（北川勝義君） 配付だけ、済いません。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 済いません。お手元の資料の３ページをお開きください。 

 平成28年６月第２回赤磐市議会定例会について御説明をいたします。 

 平成28年６月第２回赤磐市議会定例会会期日程表（案）をごらんいただきたいと思います。 

 本日の議会運営委員会において決定をいただきますが、まず日程第１日、６月３日金曜日午

前10時から議会初日、本会議を議場で開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、１番佐々木雄司議員、２番光成良充議員にお願いを

いたします。 

 会期の決定につきましては、６月３日から６月28日までの26日間でございます。 



- 6 - 

 諸般の報告に続きまして、議案の上程がございます。このたびの議案は、繰越計算書の報告

案件が３件、専決の報告案件が１件、承認案件が５件、条例案件が１件、予算案件が２件、そ

の他案件が１件、計13件の議案でございます。 

 平成27年度赤磐市一般会計予算繰越明許費繰越計算書についてから平成27年度赤磐市水道事

業会計予算繰越計算書についてまでの３件につきましては、繰越計算書の報告でございます。 

 次の地方自治法第180条の規定による市長の専決処分の報告については、専決の報告でござ

います。 

 次の専決処分の承認を求めることについて 行政不服審査法全部改正に伴う関係条例の整備

に関する条例の一部を改正する条例から、専決処分の承認を求めることについて 平成28年度

赤磐市一般会計補正予算（第１号）までの５件については、専決処分の承認でございます。 

 ここまでの報告案件４件、承認案件５件につきましては、申し合わせにより本会議場で直ち

に質疑を行った後、委員会付託を省略し、討論、採決を行う予定です。 

 次の財産の取得について及び赤磐市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利

用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例は、総務文教常任委員会へ付託いたし

ます。 

 平成28年度赤磐市一般会計補正予算（第２号）につきましては、それぞれの常任委員会へ付

託いたします。 

 平成28年度赤磐市宅地等開発事業特別会計補正予算（第１号）は、産業建設常任委員会へ付

託いたします。 

 以上が市長から提案されます議案13件であります。 

 なお、当日６月３日から質疑通告の受け付け開始でございます。 

 続きまして、４日土曜日から８日水曜日までは休会、このうち６日月曜日は予備日といたし

ております。 

 ９日木曜日は午前10時から本会議、一般質問でございます。なお、質疑通告の締め切りはこ

の日の17時までになっております。 

 10日金曜日は午前10時から本会議、一般質問の２日目でございます。別添の一般質問通告表

をごらんいただきたいと思います。 

 今回の一般質問は、12名の方から出ております。質問者数の割り振りにつきましては、この

後御協議をいただきたいと思います。 

 日程表に戻っていただきまして、11日土曜日から14日火曜日まで休会といたします。このう

ち、13日月曜日と14日火曜日は予備日といたします。 

 15日水曜日は午前10時から本会議、質疑でございます。質疑終了後、議案の委員会付託を行

います。このたび、請願、陳情はございません。 

 16日木曜日は休会、予備日といたしております。 
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 17日から各委員会でございます。 

 まず、17日金曜日午前10時から総務文教常任委員会、18日土曜日、19日日曜日は休会、20日

月曜日午前10時から厚生常任委員会、21日火曜日午前10時から産業建設常任委員会です。この

日から、討論通告の受け付け開始でございます。 

 22日水曜日から27日月曜日までの６日間は休会でございます。なお、22日水曜日は予備日、

27日月曜日は休会でございますが、なお27日17時までが討論通告の締め切りといたしておりま

す。 

 28日火曜日午前10時から本会議最終日でございます。北川勝義議員の資格の決定について、

委員長報告の後質疑、討論、採決を行う予定です。 

 次に、委員長報告、質疑、討論、採決を行います。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議長から発議を行いまして、６月議会

の日程が終了の予定でございます。 

 以上が議事日程の予定でございます。よろしくお願いいたします。 

 なお１点、赤磐市赤坂地域統合保育園建築工事請負契約の締結についての議案が最終日に追

加上程される予定でございます。提出された場合は日程追加となりますので、議会運営委員会

で御審議をいただくようになります。よろしくお願いをいたします。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明について委員さんから何か御質問ございませんか。 

 ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、続いて協議事項３番目、一般質問について。 

 議会事務局から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 一覧表のとおり12名の方から通告を受けておりますので、質

問者数の割り振りを御協議いただきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明がございました12名の方から出ております。割り振り

をどのようにいたしましょうか。 

○副議長（岡崎達義君） ６、６でいい。 

○委員長（下山哲司君） ６、６というお話がございました。よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、６人ずつということで決定といたします。 

 それでは、続きまして協議事項の４番目、その他について。 
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 委員さんまたは執行部から何かございませんか。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） お手元の資料の最終ページ、５ページをお開きいただきたい

と思います。 

 今回の６月議会の議席配置図をつけております。 

 配置図のほうを上に向けていただきまして、今回建設事業部岩本参与が説明員として、また

消防本部井元総務課長が連絡員として本会議場に入らせていただくようにいたしております。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） それでは、執行部のほうございませんか。 

 教育長、奥田次長の。 

 はい、教育長。 

○教育長（杉山高志君） 実は、教育委員会部局の奥田教育次長が2016チャレンジデー吉井会

場でのソフトバレー大会で左足首、足のアキレス腱を切断しております。その関係で、きょう

出席できておりません。現在赤磐医師会のほうへ入院をしておりまして、手術日が月曜日にな

る予定であります。その後の予定がちょっとまだ実際に手術をしてみてからで、何とも申し上

げられませんので、きょうはとりあえず教育総務課長の藤井がこの場へ出席をさせていただい

ております。できましたら、状況を見ながら本会議場にも藤井総務課長が出席するような形に

なると思いますので、随時これから様子を見ながらお願いをし、御了解をいただけたらと思い

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） そういうことでございますので、御理解をお願いしたいと思いま

す。 

 他にございませんか。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） もう一点御報告をいたします。 

 先日、５月23日付で議会事務局のほうへ原田委員さんから公開質問状がメールで届いており

ます。この内容につきましては議長と協議させていただき、なおかつ本日の議会運営委員会前

に委員長と御協議をさせていただいておりますので、取り扱いについて委員長のほうから御報

告をいただきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） それでは、原田委員のほうからメールで議長のほうに入っておりま

した。しかし、これは正式なものではございませんので、正式な文書として印鑑をついたもの

を議長のほうに提出していただきたいと思います。 

 それから、ですからきょうのあれにはかかれませんので、そういうことで御理解をいただい
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て、議長、副議長ともお話ししたんですが、今、議会中になりますので、結果としては議会が

終わってからの形になるんじゃないかというふうに思いますので、原田委員のほうもそれなり

の気持ちを持って対応していただきたいというふうに思います。よろしくお願いいたします。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか。 

○委員（原田素代君） 質問していいですか。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 何、僕ら知らん、内容は何ですかな。何でも議運の委員長と議長と相

談したというて、何か言うてくれにゃ正式か何か知らん、何ですかというのだけ。差しさわっ

て、公表できんことじゃったら、後から正式に判こをどうのこうの、公表できんのやったら議

運で下山さん、委員長、勝手に独断でしゃべったらおえん。公表できるから議運でやってもら

うんじゃけえ、それだけ内容がもし、違うんでええかな、公表できんという内容じゃったらこ

こで諮る話じゃねえと言ようるし、一旦そこまで言われたんじゃったら内容がこうじゃだけ教

えてもろうたほうが。それで、後、本人はおるけえわかるわ、判こはどうこうというのはわか

る、それだけちょっと教えてください、わからんけえ。せえで、教えれんのやったら諮る必要

はないというのが。 

○委員長（下山哲司君） 済いません。正式なものでしたら皆さんにお配りして協議いただく

んですが、内容といたしましては……。 

○委員（北川勝義君） ちょっと下山、ちょっと待って、それ。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） じゃあけん、きょうここで言えれんのんじゃったら正式のじゃねえと

言うんじゃったら、僕が今ここへ出すがん、ちょっとこう書いて、頼むわと言うて、これは正

式じゃねえけえいけんがな言うんじゃったらここで諮っちゃいけまあという話をしょうるだけ

で、内容大体言ようること、そういう意味のことを、内容。じゃけえ、下山さんが言う、これ

を受けれんのに内容を説明したら、本人が言うのは自由なこっちゃけど、ここは言うたらいけ

まあ、扱いがというのを言ようるだけ。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） せえで、委員長にだけ責めて聞いちゃったわけじゃねんで。言えれん

のんじゃ、正式じゃねえもんは諮れんのんじゃねえかというんじゃから。 

○委員長（下山哲司君） 映画の議長の報告に対してのことでございますので。 

 ここではそういうことで、一般の人でしたらしませんが、議員として出されとるんですが、

本人は正式だと思うとられとると思うんですが。 

○委員（北川勝義君） 違う。下山さん、ちょっと、ちょっと、ちょっと待って。ちょっとこ

れ確認、最後。 

○委員長（下山哲司君） はい。 
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○委員（北川勝義君） さっきの６人、６人の一般質問も12人でどうしましょうかという、あ

れは６人ずつじゃったらもうしましょうというて決まっとるんです。下山さんが６人ずつじゃ

け12人でさせてもらいますから、決まりのとおり言うていただきゃあえかったわけで。せえ

で、原田さんがどうこうという話じゃねえ、正式な文書になってねんじゃったら正式な文書の

ときに諮りゃええがなと言いよるわけ。正式じゃねえのにこれ言えるというのは、本人が質問

で言うのはええがな、本人が。じゃけど、委員長が正式じゃねえのに言わんほうがいいんかな

と思うたということを言ようるだけで、ちょっと変な言い方、ルールじゃけ。 

○委員長（下山哲司君） 申しわけありません、説明不足で。議長から御相談がございまし

て、それを見せていただいたんですが、議運に諮る正式な文書としてはなってないので、とい

うことで一応御本人がおられるので報告だけをさせていただいたということで御理解をいただ

きたいと思います、今回は。 

○委員（原田素代君） はい、質問。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） 私は１時半の前も来ておりましたし、議会事務局長とも朝の段階で確

認をいたしましたし、きょうメールを送ったのではなくて５月23日当日に文書も実はもう持っ

てきていました。事務局長のほうが気をきかせて、ちょっと文書の頭をこのように変えたほう

がいいのですということで御指示をいただいて、きょう打ち直したものをメールで送っただけ

ですから、判こは今現在でもすぐにでもつけますんで、そう言わずにきちんと23日付で出して

るのですから、取り扱いをお願いしたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） そういうことも御理解できるんですが、きょうの相談の中では議会

ですぐ入りますので、議長のほうもいろいろ公務も見ていただいたら、先ほどもありましたよ

うに、結構忙しいのでゆっくり対応したいという考え方もございまして、こういうお話できょ

うは報告をさせていただくまでにとどめさせていただきました。 

○委員（原田素代君） じゃあ、確認はさせてください。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（原田素代君） きょう、これで判こを押したものをお出ししたときに、きょう付の日

付で受理ということになるということなのがまず一つでしょうね、その後はどういう取り扱い

になるかぐらいは教えていただけますか。 

○委員（北川勝義君） 下山さん、ちょっと。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 別にどうこう、僕は例えば一般質問出しますわな、きょうが初日でも

出しとったとしますが、追加があったときは取り下げらあな。例えば、５つあって３つ書いと

る、あと書きてえことがあるが。 

○委員（原田素代君） 印を忘れただけですから。 
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○委員（北川勝義君） 印か、そうか。僕の場合は、一旦取り下げたら１番にやっとっても最

後になったら８番目とかにならあな。じゃけえ、今大事な日にちの取り扱いじゃけえ、きょう

でというたら送ってというて、おめえおかしいんじゃねえ、それ。 

○委員長（下山哲司君） 申しわけない話で、私の説明が悪いんですが、本来でしたら御本人

が署名したものを本人が議長に提出をしていただくというのが。一般の方だったらいいですけ

ど議員ですので、議運の委員長としては議会運営をできるだけ穏やかにやっていただきたいと

いう考えがございますので、中にも立たせていただきますし、今後の議会運営に支障が出ない

ようやっていきたいと思うので、御理解をいただきたいと思います。 

○委員（原田素代君） はい、ちょっと確認をもう一度します。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） 23日にお持ちしましたら、たまたま議長がその日不在で事務局長にお

預けしたのです。私は直接書類をお出ししました。その時点で印を押してないよとは言われて

ないのです。それで、その後、事前に文書の変更をあわせてやり直したほうがいいよというア

ドバイスをいただいたので、きょうメールが届いた次第です。ですから、朝の段階で印を押す

ぐらいのことなら数秒で済むことですから、取り扱いとしては私としては一応、私が進めるべ

きことはしてると思っているのです。でも、委員長のお言葉は尊重しますし、それは尊重する

以上きちんと間に入っていただいて、私ももめることを目的にしてませんから、だからそれは

お願いするということで了解をいたします。 

○委員長（下山哲司君） そういうことで御理解をお願いいたします。 

 他にございませんか。 

○委員（原田素代君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） ２つ、ちょっと確認なんですが、きのうも実は委員会で、私のほうは

その他で申し上げたんですけど、市が映画の試写会をされたということを市民から漏れ伝わっ

てます。この映画は、市民の皆さんに期待を持っていただくような取り扱いをしているはずな

のに、何で一部の人だけが試写会にバスに乗って連れていってもらって見るような、何か要す

るに秘密裏にやられてるような印象を市民も受けたし私も受けました。だから、本来だったら

きょうここで市長さんが、このたびこういう形でやらせていただいて大変いい映画でしたとい

うぐらいの報告があるべき事業ではないかなというのが一つ。もう一つ、議会基本条例特別委

員会がなかなか立ち上がれないのですが、ここでどうのこうのにはならないにしてもとりあえ

ず議会運営上のことなので、議会報告会も終わりましたし、基本条例の特別委員会を立ち上げ

るべきだと私は思うのですが、お取り計らいをお願いします。 

○委員長（下山哲司君） それは、また議長のほうに申し入れをいたします。 

○委員（北川勝義君） はい。 
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○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 下山さんもおられたと思うんじゃけど、総務文教常任委員会の中で試

写会をこの日にしますという報告を受けて、それで議員の皆さん行かれる方は言うてください

というて言われたん。 

○委員長（下山哲司君） いや、それ違う。 

○委員（北川勝義君） 違う、議会。 

 議会は全協じゃけど、何かやったが。 

○委員長（下山哲司君） 議員には言うてない。 

○議長（金谷文則君） 議員はないという話ですが。 

○委員長（下山哲司君） ない。 

○議長（金谷文則君） 準備ができてない。あれはエネットというか何か向こう……。 

○委員（北川勝義君） 向こうが行ってくれりゃええというて言わなんだ、そういうて行けた

ら。 

○委員長（下山哲司君） 議員はだめなん。 

○委員（北川勝義君） 議員はだめとかじゃねえ、そういうて僕は聞いたと思うた。それで行

きゃあええというて。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか、私。市長がおられるんで、市長のほうから簡単

に。 

○市長（友實武則君） はい。 

○委員長（下山哲司君） はい、市長。 

○市長（友實武則君） 済いません。誤解のないようにお願いしたいんですけども、試写会に

ついては開催についての御報告を総務文教常任委員会のほうへさせていただいております。６

月24日の夕刻に行うということで報告させていただいておりまして、その際に赤磐市議会議員

の皆様に対しての対応については別途赤磐市内においてどこかの適切な場所で市議会議員の皆

さんを対象にした試写会を行うようなことを考えているという御報告も同時にさせていただい

ております。ただ、６月定例市議会が開会目前にしまして、日程調整に難航しているというこ

とを申し添えておきます。日程調整ができ次第、議員の皆様にも見ていただく機会をお願いし

たいと思っております。 

 それだけでよかったですか。 

○委員（原田素代君） 映画。 

○市長（友實武則君） 済いません。もう一つありました、申しわけないです。この試写会を

行ったという御報告をこの後の全員協議会のほうで議員皆様にお知らせをする予定であります

ので、あわせて御報告させていただきます。 

 以上です。 
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○委員長（下山哲司君） 原田委員、御理解いただきたいのは、総務委員会のほうにはこうい

うことが行われると。 

○委員（原田素代君） ここにはしないけど、全協にはしてくださるんですね。 

○委員長（下山哲司君） そういうことなんです。でございますので、この場では。全協で皆

さんがおる前でするということなんで、御理解ください。 

 他にございませんか。 

○委員（原田素代君） 基本条例のことは、じゃあ議長にお願いするということで。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（原田素代君） はい、わかりました、結構です。 

○委員（北川勝義君） 基本条例はあるんじゃねん。 

○委員長（下山哲司君） いや、委員会を開く。 

○委員（原田素代君） 休会が継続してるから立ち上がってない。 

○委員（北川勝義君） 今立ち上がってねえということか。 

○委員（原田素代君） そう。 

○委員長（下山哲司君） そう、そう。 

○委員（原田素代君） 開店休業。 

○委員長（下山哲司君） 休会になった。 

○委員（北川勝義君） ちょっと勘違いした、ずっと生きとんじゃねん。 

○委員長（下山哲司君） 生きとるけど……。 

○委員（北川勝義君） 同じメンバーできとんじゃねん、違うか。議会のルール上そうなる

の。 

○委員長（下山哲司君） 今、休会中です。 

○委員（北川勝義君） 違う。休会、議会休……。ちょっとええかな。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 下山さんは、よう議員歴が長えんで僕は職員歴が長えんじゃけど、こ

ねえ言うたら、生きとんじゃねえというてこれずっと生きとると思うとるよ、議会。休眠とい

うのは、休眠言うたらおえんけど、議会……。 

○委員長（下山哲司君） そういう理解をしていただければ。 

○委員（北川勝義君） いや、基本条例の委員会は委員長がおられるんじゃから。生きとらあ

や、委員長。じゃけえ、再開すりゃあええ、招集すりゃあできるんじゃねえん。 

○副議長（岡崎達義君） 特別委員会ですから。 

○委員長（下山哲司君） 岡崎委員のほうからちょっと説明お願いします。 

○副議長（岡崎達義君） 特別委員会ですから、議長がやってくださいということになればこ

ちらも受けてやることになりますので。 
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○委員（北川勝義君） ちょっと待って、おかしかろう。 

○委員長（下山哲司君） そうなん。 

○副議長（岡崎達義君） こちらが申請してもいいんですけど。 

○委員（北川勝義君） ちゃんと生きとんでしょう、今休眠じゃと言うたけえ。 

○委員長（下山哲司君） 会はある。そう、そう、そう、状況としてはそう。 

○委員（北川勝義君） ちょっと待って、また要らんこと。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 備作高校の跡地利用があるが、協議会、特別委員会でも何でもええけ

ど。あれ休眠の状態じゃが、今。井上市長のとき、何かある前に休眠とは言わなんだけど、今

回はというてやったわな。 

○委員長（下山哲司君） 解散してませんから。 

○委員（北川勝義君） あれって、解散してねえから、ずっと僕は、委員長で、あると、僕は

そう。じゃけえ、これも議会基本条例の特別委員会も。 

○委員（原田素代君） あります。 

○委員（北川勝義君） あって、岡崎さんが委員長で、いや僕はそう思うた、頭の中で。じゃ

から、特別委員長がおるんじゃから、やりたけりゃ岡崎さんちょっと議会、きょう。原田さん

メンバーじゃわな、してくれ言よんじゃけえ。委員長してくれ言うたら、やりましょうという

て開きゃ簡単なんじゃけどな。 

○委員（原田素代君） 簡単なんですけど、なかなか腰が重いので。 

○委員（北川勝義君） これを議長に言うたんじゃ、ちょっと議長。 

○副議長（岡崎達義君） 報告会の前に１回したんです。 

○委員（北川勝義君） 議長に言うたら、議長がどうこういう話じゃのうて、なかったら新し

ゅう起こして議長にというのはわかるんじゃけど、あるんじゃけん委員長、副委員長のほうの

相談でええんじゃねん、違うん、それ、その考え方。 

○委員（原田素代君） そういうことです。 

○委員（北川勝義君） じゃろう。 

○委員長（下山哲司君） 議長と……。 

○委員（北川勝義君） 議長というん違う、委員長。 

○委員長（下山哲司君） 委員長が話してする言やあせえでええ。 

○委員（北川勝義君） 委員長のほうが委員会……。 

○委員（下山哲司君） 今は、原田委員から要請があったから、議長にお伝えしますで……。 

○委員（北川勝義君） いやいや、僕が言よんのは議会基本条例特別委員会があるんじゃか

ら、今でも生きとんじゃから、委員長のほうでやりましょうというて、やりません、やりまし

ょうで済むんじゃねえかと言いたかったわけ。議長が出てくる話じゃねんじゃねえかなと、ち
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ょっと。 

○副議長（岡崎達義君） 差し迫った課題がないわけ。 

○委員（北川勝義君） ああ、ああ。 

○委員（原田素代君） という認識とそうじゃない認識があるからなかなか進まない。 

○委員（北川勝義君） そりゃわからん。それじゃったらわかるで、その内容のことは。それ

はおたくらで話ししてもらわにゃおえんことで、議長にせえというのはちょっと筋がおかしい

……。 

○委員（原田素代君） この委員会だから、委員長としては議長に持っていきますと言わざる

を得ないわけ。 

○委員長（下山哲司君） そう、そう、そう。 

○委員（北川勝義君） おかしい。 

○委員長（下山哲司君） そう言わざるを得んのじゃ。 

○委員（北川勝義君） ああ、ああ、おかしい。 

○委員長（下山哲司君） 御理解ください。 

○委員（北川勝義君） 意味は、僕の言よんので合うとんじゃな、わかりました。のうなった

んかと思うたけん、あるんじゃろ。 

○委員長（下山哲司君） それは議会構成が解散するまで。 

○委員（北川勝義君） じゃ、じゃ、あろう。それじゃったら、解散せんからな、実質的に。 

○委員長（下山哲司君） はい、はい。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について御確認をお願い

したいと思います。お手元に配付しておりますので、議長に対して閉会中の継続調査及び審査

の申し出をしたいと思いますが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） よかったら……。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ちょっと、要らんこと言う。これ前からも言おうと、１年前にも言わ

なおえなんだんじゃけど。いろいろなことがあって視察に行ったり、いろいろなことがあって

視察をやめようとか、いろいろなことがなっていたんじゃけど、やっぱりよその市町村は視察

に行ったり、うちもよう視察を受けよんです。それで、各委員会で行かれる場合もあるんじゃ

けど、大事なことじゃと思うんで、今さらもうここから視察に行こうやこということは言やあ

しません、任期もねえのに。じゃけど、大事なことじゃったらやらにゃおえんと思うんで、ぜ
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ひ前のことでも、図書館の民営化じゃとかというていろいろ指定管理、いろいろありますが、

大事なことがあるのは。やっぱり、百聞は一見にしかずじゃから、よその市町村は行かれよん

で、見てそういうことを毎年やれとかじゃのうて年に一遍とか、大事なことは急遽入ったらや

ってもらいてえと、僕は。これは、委員長、議運で諮るんかどうかわからん、全協でもええん

じゃけど、議長さんのほうに、金谷さんもずっと来年議長しょうるというんじゃねんじゃけ

ど、４月には皆ここへおる人、また一応任期はかわるんじゃけど、ばたばた今しょうというこ

とを言よんじゃねんで、ねんじゃけど。これは一遍正式に議事録じゃねえけど、あと一年しか

ねえ者が何を言よんならというけど、これも継続じゃから議会というのはやっていきょうる、

次のときからこういうこともやりましょうというのを一遍研究材料で議長のほうへ申し入れし

てもろうとかにゃ、例えばちょっと言葉悪いが当たる当たらん、何とか会じゃとか何かそれが

行ってくるというのは、そりゃもうそうじゃのうて、そこは行くのは勉強は政務調査費で行き

ゃあええ、それより全体でこの大事なことはひとつ見てもらわなんだらいけんのんじゃねえか

なと思うて。僕は、勘違いしょんかもしれんけど、４年前言やあえかったんじゃ。そりゃ余り

行かんというて決めとんのに行こう行こうというのも何か、うちらは図書館だけでも見に、総

務は行かせてもらようたわな、日帰りで行ったりしょうたから、やっぱりあるんじゃけど。日

帰りで行ったら十分なことできなんだり、遠いところには行けれんですが、近くまでぐれえし

か近周りしか、あるんで。また来年になって選挙のメンバーかわると思うんじゃけど、そのと

きにどうこうという話じゃのうて、今から議長さんのほうからそういうたたき上げというの

を、議運の委員長に言うて提起をしとってほしいというのをお願いなんで、もう次は言いませ

んからまた同じことばあ言うようなことになるんで、やっぱり百聞は一見にしかずで大事なこ

とやと思うたんでお願いしますんで、申し入れをしてくださいということで。 

○委員長（下山哲司君） 今、北川委員がお話しされた、私の記憶が間違ってなければ各委員

会での視察をやっていただいて、全体ではやらないというふうに決めたと思います。しかしな

がら、赤磐市として重要な事項があればやはり視察も必要だと思いますので。 

○委員（北川勝義君） 18人しかおらんからな。 

○委員長（下山哲司君） また、議長のほうにその話を議運として申し入れをしておきます。

また、そのときには皆さんに御相談させてもらうと思いますので、よろしくお願いします。 

 ほかにはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければこれで終了したいと思いますが、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、ありがとうございました。 

 以上をもちまして第６回議会運営委員会を閉会といたします。ありがとうございました。 

              午後２時11分 閉会 


